2023年9月6日 星期三编辑|赵艳红 魏静 校对|纪红

一封盲人朋友的感谢信

全媒体记者 刘莉 见习记者 徐涵屹



日前,市盲人文化促进会的盲人 朋友们将一封志愿者代写的感谢信 送到四平市雨花斋助老服务中心,以 感谢服务中心总经理李长栓以及所 有义工对他们的帮助和支持。

据介绍,雨花斋助老服务中心是 2019 年李长栓拿出 3 万元爱心资金发起成立的慈善机构,每天中午为孤寡老人、困难群众及残疾人等

弱势群体提供免费的素食午餐。他们还考虑到盲残人由于视力原因,很难在家吃上可口的面食,工作人员和义工就为他们包好包子、饺子等面食,让大家吃上可口的"家的味道"。为了让住在服务中心附近天园小区的几位行动不便的空巢老人及时吃上热乎合口的饭菜,服务中心特让义工为几位老人送饭,深受附近百姓称赞。

雨花斋助老服务中心不仅尽心 尽力为困难群体制作可口的食物, 还帮助大家解决难题。"'八一'时, 我们协会60多位盲人要举行活动, 但苦于没有合适的场地,服务中心负责人李长栓得知情况为大家提供了场地。"说起服务中心对盲残人的支持和帮助,市盲协副主席朱昱昊语气中充满了感激。

朱昱昊说,活动前,李长栓问清 楚了参加活动的人数,为大家准备 午餐做好充分准备,并在活动之前 利用一个星期时间,把服务中心的 卫生打扫了一遍,还特意把楼梯、卫 生间等处进行重新修缮,以方便盲 人朋友活动。

活动当天,服务中心派专人在门口等待盲人朋友们,义工们看盲

人志愿者们布置会场忙不过来,还 主动帮忙。中午,服务中心不仅为 盲人朋友们准备了素馅包子、西红 柿蛋花汤等可口的午餐,还为大家 端上了消暑解渴的西瓜。

为表达衷心的感激之情,市盲人文化促进会为雨花斋送上锦旗。李长栓收到锦旗后非常感动,他表示,弘扬扶贫济困、乐善好施是中华传统美德,雨花斋将继续以实际行动,大力弘扬中华民族助老助产优良传统,不断激发全社会向上的走能量,帮助更多需要帮助的人,为建设和谐社会贡献一份力量。



金秋助学送温暖扬帆起航向未来

市心园志愿者协会开展志愿服务活动

本报讯(全媒体记者 高鸿)日前,市心园志愿者协会在市残疾人康复中心会议室开展以"情暖学子筑梦启航"为主题的金秋助学志愿服务活动,众多志愿者踊跃捐款,纷纷伸出援助之手,为求学路上遇到困境的孩子提供学费、生活物资等方面的帮助,助力三名困境学子圆

大学梦。 在金秋助学仪式上,协会相关 负责人介绍了三名困境学子的家 庭情况。崔同学,毕业于四平市第 一高级中学,被清华大学中国语言 文字类专业录取。2021年2月,崔 同学母亲被诊断出胰腺恶性肿瘤 中晚期,靠父亲种地和打零工承担 高额的手术费用,2022年9月母亲 离世。为给母亲治病,让这个家庭 负债累累,父亲用微薄的工资承担 两个孩子的大学费用同时还要还 债,班主任和学校为崔同学申请了 "劲牌阳光班"名额,给予国家助学 金每年2000元。高同学,毕业于四 平市第一高级中学,被吉林师范大 学数学与应用数学专业录取。从 小父母离异的她,由父亲抚养长 大,高三寒假期间,父亲因突发脑 出血留下右身瘫痪伴癫痫后遗症, 班主任和学校为她争取了助学金, 缓解了生活压力。刘同学,来自梨 树县孤家子镇张家街村,2019年考

人河北大学经济统计学专业,大学期间曾接受心园志愿者协会的资助,今年考入东北财经大学研究生院。刘同学父亲早逝,母亲患有风湿疾病和心脏病,仅靠种地获得的微薄收入供她读书,已难以支付读研的学费支出。

捐助现场,志愿者向崔同学、高同学、刘同学三名困境学子每人捐助3000元,同时还捐助了皮箱、床上用品、洗漱用品等人学必备生活用品,受助学生十分感动。

"心存感恩,志存高远,方能成就人生理想。看到心园志愿者协会的叔叔阿姨们在现场忙前忙后,我感受到了社会大家庭的温馨与善意。大学期间我一定努力学习,早日回报社会,将爱心继续传递下去。"崔同学说。

心园志愿者协会顾问张春红表示,通过金秋助学活动,让孩子们进入上一级院校获得更加优质的教育机会,拥有更大的学业成长空间,从而实现人生梦想、改变家庭命运。希望受到资助的同学们志存高远,自强不息,早日成才,用实际行动践行团结、友爱、互助、进步的社会风尚,把党和政府以及社会各界的真情关怀转化为回报社会的强大动力,努力在报效祖国、回报社会、建设家乡中奉献青春力量。

暖心帮扶伴成长

铁东区妇联开展关爱儿童服务进社区活动



本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 刘佳)近日,铁东区妇联联合铁东区平东 街道城东社区举办"守护童年 牵手共成 长"关爱服务进社区活动。

活动中,大学生志愿者围绕暑期消防安全、遵守交规、安全出行、防拐防骗等内容,为社区辖区内的留守儿童进行讲解,志愿者还根据孩子的身心特点、学习状况和心理需求,分别从认识情绪、良好沟通、关爱自己等不同角度进行有针对性的辅导。

随后,大学生志愿者和孩子们一起唱歌、绘画,让孩子们在娱乐中学习知识、发挥想象,释放童真天性,拥抱阳光体会快

乐……志愿者们奉献着自己的爱心、智慧和力量,为孩子们提供了帮助和温暖。参加活动的孩子们纷纷表示,很愿意和志愿者们在一起,通过他们的讲解和陪伴,增长了很多知识,长大了也要当一名志愿者,帮助更多的小朋友。

铁东区妇联主席表示,关爱儿童服务进社区活动是爱与希望的传承,他们将继续动员社会各界爱心力量,面向儿童及其家庭全面开展法治宣传、家教指导、儿童安全等各类主题实践和暖心帮扶活动,用心用情促进儿童健康成长和全面发展,激励他们以积极健康的心态面对生活,从小坚定理想信念、厚植爱国情怀。

培养担当民族复兴大任的时代新人



为党育人、为国育才是教育 者的职责使命。落实立德物党 帮本任务,高校要全面贯觉的的党 理论铸魂贯大,引导大学生确 的世界观、人生观、价仰、对马克思主义的信念对马克思主义的信念对 国特色社会主义的信念、对中 中华民族伟大、敦担当、能吃苦、 情事斗的新时代好青年。

引领学生树立坚定理想信 念。坚定的理想信念,始终是我 们党战胜一切艰难险阻的强大 精神支柱和力量源泉。大学生 是青年人才的主力军和生力军, 是国家的未来和民族的希望,是 实现中华民族伟大复兴中国梦 的重要力量。在学生成长关键 的"拔节孕穗期",高校担负着学 生思想引领的重要任务,要上好 思政课,帮助青年学生扣好人生 的"第一粒扣子"。让学生知道 "因何"而学,牢固树立共产主义 远大理想和中国特色社会主义 共同理想,勇担时代之责;明确 "如何"去做,自觉用党的创新理 论武装头脑、指导实践,努力在 青春的赛道上跑出最好成绩。 在具体实践中,可深化"一站式" 学生社区沉浸的育人模式,引领 学生品读经典、畅聊时事,引导 广大青年学习领会习近平新时 代中国特色社会主义思想的真 理魅力和实践伟力,让党的创新 芽,为"强国一代"培根铸魂。打 造链接有力的联动育人共同体, 将学校思政小课堂与校外社会 大课堂紧密结合、高效贯通,课 内课外、校内校外、线上线下集 合推动"大思政课"建设,提高思 想政治教育的亲和力和针对性,

让学生爱听爱学、听懂学会,在 理论性和实践性相统一的思政 课中感受信仰的感召、方向的指 引、前进的力量和必胜的信心。

帮助学生始终站稳人民立 急还是惊涛骇浪,人民永远是我 们最坚实的依托、最强大的底 气。"党的二十大报告将"坚持以 人民为中心的发展思想"作为我 们前进道路上必须牢牢把握的 重大原则之一。我们党始终坚 持以人民为中心的价值追求和 执政为民的责任担当,始终坚持 人民至上这一根本价值取向。 党的十八大以来,以习近平同志 为核心的党中央坚持人民至上、 紧紧依靠人民、不断造福人民、 牢牢植根人民,始终把人民放在 心中最高位置,新时代的伟大成 就是党和人民一道拼出来、干出 生深刻理解人民立场是中国共 产党的根本政治立场,是马克思 主义政党区别于其他政党的显 著标志;让大学生牢牢树立起人 民至上的价值观念,明白"相信 谁、为了谁、依靠谁",在价值选 择中站稳脚跟。广大青年只有 把个人的"小我"融入祖国和人 民的"大我"之中,永葆与人民同 呼吸、共命运、心连心的朴素情 感,才能更好实现人生价值,在 无比广阔的新时代舞台上施展

神。强国之路重在创新,人才是 力、最具创造性的群体,有学识、 有理想、有抱负,是人才力量的 源头活水、科技创新的生力军。 作为教育、科技、人才事业的重 要结合点,新征程上,高校须着 眼"抓好后继有人这个根本大 计",遵循思想政治工作规律,遵 规律,培育创新文化,弘扬科学 家精神,涵养优良学风,营造创 新氛围,培养学生把个人理想追 求融入民族复兴伟大征程,为全 面建设社会主义现代化国家贡 献智慧和力量。更好担负起时 代赋予青年人的创新使命,要注 怀、创新能力,鼓励他们敢想敢 为,以"初生牛犊不怕虎"的锐气 和冲劲,不畏艰险、迎难而上,不 断释放创新潜能和创造活力,在 火热的青春中放飞人生梦想,在 拼搏的青春中成就事业华章。 (梁玉玺)

营造健康文化环境 构建文明和谐社区



本报讯(全媒体记者 刘莉 通 讯员 高天宜)为推进"扫黄打非"工作,努力营造积极健康的社区文化环境,近日,铁西区英雄街道丰茂社区组织开展"扫黄打非进社区 文明风尚人人心"排查活动,号召辖区商户和居民共同抵制各种"黄""非"社会现象,助力构建文明

和谐社会。 巡查中,社区工作人员针对辖 区内的书店、文具店等进行全面摸 排检查,逐一走访排查,重点检查店 铺是否存在无证经营,是否售卖淫 秽书籍,是否销售低俗、暴力、迷信、 涉黄等影响未成年人身心健康的出 版物及侵权盗版产品等情况。同 时,工作人员还向经营者认真宣传 了相关法律法规和注意事项,提高 业主守法经营、文明经营的意识,真 正做到守法经营、诚信经营、规范经 营,坚决杜绝向学生出售、打印、复 印非法出版物的行为,营造和谐、安 全的社区文化环境。

书店经营者刘先生说:"社区排查了店里是否存在非法出版物和涉劣迹艺人海报、贴纸等,还给我详细解释了什么是'扫黄打非'、如何参与'扫黄打非'。作为书店经营人员,我会自觉提高思想认识,按照相关规定合法经营,保护好青少年的身心健康。"

此次排查活动,提高了"扫黄打非"工作的社会知晓率,使"扫黄打非"工作扎根基层,做到有人抓、有人管、有成效。丰茂社区将继续深化"扫黄打非"排查工作,号召群众远离非法出版物、自觉抵制有害书籍,使居民真正了解"扫黄打非"的重要性,筑牢"扫黄打非"工作的坚